Контрольная работа по географии за 1 четверть 8 класс.

1. В рельефе России преобладают:

А) горы            Б) равнины

2. Устойчивые участки земной коры называются:

А) платформы  Б) складчатые области В) щиты

3.. Равнины расположены на:

А)  границах  литосферных  плит   Б) платформах    В) в складчатых областях

4.Горы расположены на:
А) платформах      Б) плитах     В) в складчатых областях

5. К формам рельефа ледникового происхождения относятся:

А) морены, торги, бараньи лбы         Б) овраги, балки

В) барханы, дюны

6.Поверхность России понижается к:

А) югу               Б) северу

В) западу           Г) востоку

7.Возрожденными горами являются:

А) Саяны          Б) Кавказ            В) Алтай

8. Общее количество радиации, достигающее поверхности Земли, называется:

А) солнечная радиация    Б) радиационный баланс   В) суммарная радиация

9.Самый большой показатель отраженной радиации имеет:
А) песок           Б) лес         В) чернозем         Г) снег

10.Над Россией зимой перемещаются :

А) арктические воздушные массы      Б) умеренные воздушные массы

В) тропические воздушные массы      Г) экваториальные воздушные массы

11.При движении к экватору величина суммарной солнечной радиации:

А) уменьшается      Б) увеличивается    В) не изменяется

12.Установите соответствие:
1) область высокого атмосферного давления      А) атмосферный фронт

2) область низкого атмосферного давления         Б) трансформация

3)  полоса столкновения двух воздушных масс   В) циклон 

4) изменение свойств воздушных масс при          Г) антициклон
движении над той или иной территорией
13.Определите тип климата, если средняя температура января – 30 С, а средняя июля +16С

А) субарктический            Б) умеренно- континентальный

В) континентальный         Г) резко- континентальный

14. На климат России наибольшее влияние оказывает океан:
А) Тихий                            Б) Северный Ледовитый 

В) Атлантический             Г) Индийский

15.Величина суммарной солнечной радиации зависит:

А) от циркуляции воздушных масс      Б) от расстояния от Земли до Солнца

В) от близости к океану                         Г) от  географической широты

16.Большая часть территории России расположена в климатическом поясе:
А) арктическом          Б) субарктическом      В) умеренном

17. Самые высокие температуры воздуха наблюдаются летом:
А) на Прикаспийской низменности      Б) на Северном Кавказе

В) на юге Приморья ( г. Владивосток)   Г) на юге Урала

18.Самое холодное место в России:

А) о. Рудольфа                   Б) г. Оймякон

В) Кольский п-ов               Г) п-ов Таймыр

19. При коэффициенте увлажнения больше 1 увлажнение считается:

А) избыточным                   Б) недостаточным

В)  достаточным                 Г) скудным
20 Установите соответствие: территория – тип климата

1) Русская  равнина                                А) континентальный

2) Западно- Сибирская равнина           Б) муссонный

3) юг Дальнего Востока                          В) умеренно-континентальный
Контрольная работа по географии за 1 четверть 7 класс.

1. Какое утверждение об атмосфере верно:

А) атмосферное давление в горах выше, чем на равнинах

Б) в составе воздуха преобладает кислород

В) атмосфера защищает Землю от перегревания и переохлаждения

Г) озоновый слой поглощает углекислый газ

2.Какие воздушные массы действуют в субэкваториальном климатическом поясе?

А) экваториальные и тропические  Б) тропические и умеренные

     В) субэкваториальные   Г) экваториальные и тропических

     3. В каких широтах образуются пояса высокого давления?

А) экваториальном и тропических  Б) тропических и умеренных

     В) умеренных и тропических      Г) тропических и полярных

     4.Какие воздушные массы самые холодные и сухие:

А) экваториальные          Б) тропические

В) умеренные                     Г) арктические

5. Какие воздушные массы самые жаркие и влажные:

А) экваториальные          Б) тропические

В) умеренные                     Г) арктические

6. Какие воздушные массы действуют в субтропическом климатическом поясе?

А) экваториальные и тропические  Б) тропические и умеренные

     В) субэкваториальные  Г) экваториальные и тропических

     7.Каково главное значение озонового слоя для планеты Земля?
А) защищает Землю от падения метеоритов

Б) защищает Землю от перегревания и охлаждения

В) необходим всем живым организмам для дыхания

Г) задерживает вредное ультрафиолетовое излучение

8.Определите тип климата. Большая часть этого климатического пояса занята пустынями, где количество осадков менее 200 мм/год.
А) тропический                Б) субэкваториальный
В) субтропический           Г) экваториальный

9. Определите тип климата .Ярко выраженные четыре сезона года создают своеобразие природных условий этого климатического пояса.
А) тропический                Б) субарктический

В) субтропический           Г) умеренный

10. Определите тип климата. Этот климатический пояс формируют экваториальная и тропические воздушные массы.
А) тропический                Б) субэкваториальный

В) субтропический           Г) экваториальный

11.Какова главная причина изменения температуры поверхностных вод Мирового океана:
А) в океане есть теплые и холодные течения

Б) от экватора к полюсам изменяется количество тепла

В) Земля вращается вокруг своей оси, и воды Мирового океана перемешиваются

Г) льды Арктики и Антарктики охлаждают воды у полюсов.

12.Почему океан называют накопителем тепла?
А) вода нагревается и остывает быстрее, чем суша

Б) вода нагревается медленнее, но остывает быстрее, чем суша

В)  вода нагревается и остывает медленнее, чем суша

Г) вода нагревается быстрее, а остывает медленнее, чем суша.

13.Какое утверждение о Мировом океане верно?

А) Схема течений совпадает со схемой постоянных ветров.

Б) вода океана замерзает при температуре 0 С.

В) холодные течения способствуют выпадению осадков.

Г) температура вод океана с глубиной не изменяется.
14. 90% всех живых организмов, добываемых человеком в океане – это:

А) креветки, крабы                      Б) моллюски

В) водоросли                                  Г) рыбы

15. Какова главная причина изменения солености поверхностных вод Мирового океана в зависимости от широты?

А) теплые и холодные течения

Б) льды в полярных широтах

В) пресная вода, которую приносят реки в океан

Г) разное соотношения атмосферных осадков и испарения

16. Какое утверждение о Мировом океане верно?
А) теплые течения переносят воду от полюсов к экватору
Б) в местах впадения крупных рек в океан соленость уменьшается

В) направление всех течений определяется соленостью вод океана

Г) льды океана способствуют нагреванию воды
17. Какого вещества в морской воде содержится больше всего?

А) серы                                          Б) поваренной соли

В) кислорода                                Г) углекислого газа

18. Какие ветры формируют в умеренных широтах океаническое течение, перемещающее водные массы на восток?

А) северо-восточные пассаты           Б) юго - восточные пассаты

В) западные ветры                              Г)  восточные ветры    

19. Где в океане распространены зеленые растения?   

А) везде в толще воды                        Б) везде на дне океана

В) только в центральных частях океана

Г) только до глубины 2000 м.
20,  Как водные массы взаимодействуют с атмосферой?

А) отдают ей тепло

Б) поглощают из нее влагу

В) выделяют в нее углекислый газ.

